

中国游客马来西亚遭遇车祸

目前已确认4人遇难 另有15人轻伤

据央视8日上午消息，中国驻马来西亚大使馆消息，北京时间7日18时左右，马来西亚柔佛州永平境内发生旅游巴士与其他车辆相撞事故，旅游巴士共载20名中国人，已确认4名中国游客遇难，1名重伤正在监护病房，另有15人轻伤。

中国大使馆第一时间启动应急机制，派人奔赴现场了解情况，慰问伤员，联络当地政府协助善后。据悉，其中不幸身亡的3人为来自江苏的女性游客。



据马来西亚媒体报道，事发时，一辆油槽车失控撞毁中央隔离栏，并冲向对面车道，连撞两辆巴士，其中一辆就是载有中国游客的旅游巴士。

旅游巴士在猛烈撞击下翻覆在路边，挡风玻璃碎裂，巴士上的多名中国游客当场丧命。不少伤者躺在路边等待当局施援，现场一片混乱。

肇事油槽车车头毁坏不堪，

印裔司机受重伤，另一辆载有24名乘客的巴士则全员无恙。

一名来自南京的35岁陈姓男性伤者7日在接受马来西亚媒体采访时透露，该旅行团是在10月3日飞抵新加坡，并在新加坡逗留数日后，再前来马来西亚旅游。这位男子说，他们7日乘坐巴士从马来西亚返回新加坡，准备搭乘8日10时30分的航班回国，岂料在途经该处时，却遭油槽车撞翻。

他叙述道，肇事的油槽车突然失控撞向对面车道，猛烈冲击力把中央分界堤撞烂，由于油槽车车头直冲司机座内侧方向，造成巴士直接往左边翻覆。

他还透露，左侧乘客的伤势都比较严重，而在意外中不幸遇难的4名中国游客年约20岁至30岁，事发时是坐在司机座后侧的第3及第4排座位。

图为车祸现场。

中国老人在日本“碰瓷”？冤枉的！

确实被车撞伤 索赔10万日元

国庆期间曝出“中国老人在日‘碰瓷’索赔10万日元”的“丑闻”，涉事的日本京都祇园町南侧地区协议会6日深夜发布《道歉与更正》，承认最初的日文通知有“不符事实之处”，并“表示衷心歉意”。

被贴“碰瓷”标签

祇园町南侧地区协议会日前贴出通告称，8月21日下午5时，某餐厅女主人开车路过祇园歌舞练场前，车速很慢，一名中国老人倒向汽车后视镜，随后大声喊疼，并叫了救护车。但经医院诊治，老人根本没有受伤。餐厅女主人与老人家属在医院交涉2小时，老人家属要求赔偿，餐厅女主人付了10万日元（约5300元人民币）。通告称，警方认为“这是威胁恐吓，是犯罪”，并提醒辖区民众“以后遇到类似事情，请立即拨打110”。

一名中国留学生将通告拍照并传到网上，立刻引发中国网民争论，有人质疑“碰瓷”事件真实性。凤凰卫视记者李某采访了祇园町南侧地区协议会会长高安美三子、防灾委员长村上茂，并于5日

发表微博并报道称，日方表示“中国老人在日‘碰瓷’索赔10万日元”属实，且“中国游客引发的问题不仅如此”。报道最后写道：“走出国门，第一，要遵纪守法，第二，要入乡随俗，遵守当地的规矩和习惯。因为，你不只代表你一个人，而是代表了国家的形象。”

目击网友“鸣冤”

“碰瓷”事件既经“证实”，引来大量网民对涉事中国游客的口诛笔伐。

对此，涉事老人的女儿杨女士强调：“母亲是被车撞的，绝对不是故意‘碰瓷’。”她表示，考虑到跟团等客观因素，当时他们向日方当事人要了10万日元。

负责带队的旅行社导游陈先生也作证称，老人伤得厉害，“脚当时就肿了起来，后来几天的旅行，全程坐在巴士上无法走路”。他说，日方当事人在医院表示希望将事情交由保险公司处理，但老人家属考虑到在日行程有限，希望私了。“双方平心静气商谈了2小时左右，最终达成一致。”

一名自称“碰瓷”事件目击者

的网民在微博上发布老人就医的诊断书，称老人确实被撞，为老人被冤打抱不平。

日方承认失实

7日，记者李某再度撰文称收到祇园町南侧地区协议会出示的《道歉与更正》，承认通告中有不实之处。《道歉与更正》写道，协议会在未经涉事日方当事人许可的情况下发布通告，其中“在医院接受了检查，并没有受伤”的表述并不是事实，“医生的诊断结果是挫伤，开了一袋膏药处方”。

李某称，是她对协议会做了独家采访，也是她向协议会指出通告内容严重失实，“日方于是发表了正式文件，进行正式道歉和更正”。针对“碰瓷”报道，她表示：“第一篇微博的标题用引号标出‘碰瓷’二字，的确引来误解，是我的疏漏，我感到抱歉。微博正文内容中全程引述的是消息来源，没有不妥。”

对于这起“反转剧”，有评论称“这些令人唏嘘的真相，不得不让人反思某些媒体在抢新闻中不专业的表现”。

白俄罗斯女作家 荣获2015年诺贝尔文学奖



图为斯维特拉娜·阿列克谢耶维奇。

据诺贝尔奖官网的最新消息，瑞典斯德哥尔摩当地时间8日下午1时，2015年诺贝尔文学奖揭晓，白俄罗斯作家斯维特拉娜·阿列克谢耶维奇荣获该奖项。

消息称，斯维特拉娜·阿列克谢耶维奇是一名记者，同时也是一位散文作家，擅长纪实性文学作品。已出版的著作有：《战争的非女性面孔》、《最后一个证人》、《切尔诺贝利的回忆：核灾难口述史》等。其著作相继获得1998年德国莱比锡图书奖、1999年法国国家电台“世界见证人”奖、2006年美国国家书评人协会奖等奖项。

此前，诺贝尔文学奖的宣布时间一直待定。但随后，诺贝尔奖委员会宣布，该奖于当地时间8日揭晓，但也未说明具体时间。按照往年惯例，文学奖一般于10月的第二个周四公布，也即10月8日。

随后，诺贝尔和平奖最早将于当地时间10月9日上午11:00公布，经济学奖最早将于当地时间10月12日下午13:00公布。

7个进球3次助攻 普京打球庆祝生日

当地时间10月7日是俄罗斯总统普京的63岁生日，普京本人则选择在索契参加一场冰球赛为自己庆生。

普京7日当天以打冰球的方式庆生，于索契夜间冰球联赛表演赛中打进7球。俄媒报道称，“夜间冰球联赛明星队”与夜间冰球联赛参赛队7日在索契冰球中心展开角逐。普京依照传统身穿带有“夜间冰球联赛”标志的红白蓝三色11号球衣上场。在第一阶段比赛中，普京上演了帽子戏法，打进3球将比分扳平，后来，他又打进两球。最终，普京总统所在的明星队以15比10获胜。普京共打进7个球，并进行了3次助攻。

普京2012年参加夜间冰球联赛的首次表演赛时打进两球，并进行了一次助攻。2014年，普京在第三次表演赛中打入6球、助攻5次，一年后，总统的战绩已达到7球，外加2次助攻。

此次与普京同台竞技都是著名的冰球运动员，其中包括“夜冰球”俱乐部的冰球爱好者。“夜冰球”俱乐部是普京在2011年为支持俄冰球老将成立的，意图增强冰球运动在俄罗斯的流行程度。

德媒合成“头巾照” 默克尔变身中东大妈



德国一家电视台6日播出总理安格拉·默克尔戴头巾的合成照，引发争议。不少观众投诉称，这家电视台对难民存在敌视情绪。对此，电视台方面予以否认，并称这张“头巾照”遭到误解。

这张照片出自德国电视一台一档名为《柏林报道》的新闻节目。照片中，默克尔像穆斯林妇女一样披着头巾，只露出脸部，面色凝重。她身后背景是清真寺的宣礼塔，远处挂着一面很小的德国国旗。

主持人雷纳德·贝克尔一边展示照片一边说，德国价值观正遭遇威胁。他说：“我们的生活正在经历着怎样的变化？如果难民不认同我们的价值观，我们该如何回应？这些问题我们没有答案，正引发恐慌。”

这番言论以及默克尔的合成照引发不少观众不满。对此，德国电视一台予以反驳。这家电视台发表声明说，主持人在节目中讨论了德国社会的核心价值观，而这张照片正是这些价值观的佐证。默克尔本人尚未就此事作出回应。德国《图片报》5日援引一份政府内部报告说，德国预计今年最多将有150万难民入境。这一数字比先前预计的80万人接近翻了一番。